

编者按

2018年是基层党建巩固年，云南省各地各级党组织围绕目标任务探索创新，通过“百名讲师上讲台”“千堂党课进基层”“万名党员进党校”等载体开展党员教育培训，不断提升实效。

官渡区 | 借力大数据 培训更精准

昆明市官渡区借力大数据开展“万名党员进党校”教育培训工作，让党员教育内容更精准、管理更科学。

动态监督，让培训过程更透明。通过“官渡智慧党建云”预先提醒、环节监控和结果留痕记录等功能，构建党建指数体系。通过对动态信息的分析量化，及时跟踪了解各基层党组织开展“万名党员进党校”工作情况，并形成分析报告。

精准管理，让教育资源更优化。将官渡区“万名党员进党校”师资队伍纳入“官渡智慧党建云”管理，实现对授课对象、授课内容、授课时间精准管理。同时运用学员评价结果，动态调整师资力量，优化师资队伍。

实时考核，让学习效果更直观。把“万名党员进党校”工作作为各基层党组织年度党建目标考核的重要内容，借助“官渡智慧党建云”平台数据管理功能，对党员培训达标率、培训推进进度等指标进行综合评定，并分析形成考核数据、全面实时呈现。

官渡区委组织部 陈书

福贡县 | 党员教育舞动“民族风”

一套系列丛书，让学习教育更便利。为有效破解民族地区部分基层党员不通汉语，教育工作难以开展的瓶颈，福贡县精心编印傈僳语汉语双语教材、电教片供基层党员学习。全县先后编印傈僳汉语版《党的群众路线教育实践活动学习手册》《涉农政策篇》等12500余册，傈僳语宣教片、电教片600余套。

一队文艺骑兵，让学习教育接地气。组织县民族文化工作队创作一批歌颂共产党、歌颂新时代的文艺节目。在演出中弘扬社会主义核心价值观，让党员教育形式更加灵活多样，内容更易于接受吸收。

一个民族讲师团，让学习教育更深入。以县委党校骨干讲师为主力军，整合一支民族讲师队伍，走进基层面向广大党员进行宣讲。讲师团灵活运用微党课、“双语”党课等形式，提升基层党员学习教育效果。

福贡县委组织部

云南省财政厅——“互联网+”创新党员教育

2017年以来，财政厅机关党委利用网络技术，开启党员教育管理新模式。

夯实教育管理基础。按照管理级别分别组建了党委、党支部、党小组微信群，实现党组织、党员和入党积极分子全覆盖。及时传达党中央重大方针政策和文件精神，分享权威媒体党建理论宣传资源。打造互联互通的一站式党建工作网络阵地，提升党员管理科学化、信息化水平。

打造信息化党员管理平台。2018年正式上线运行财政厅党建管理平台，实现全厅43个党支部工作记录存储、规范管理和工作考核一体化。其中，党员教育学习、“三会一课”、民主评议、党员积分制管理等情况都已纳入考核，对党员教育管理情况进行有效督导。

探索党员教育新模式。运用新媒体技术，开展支部群在线交流、网上征文、微党课、知识问答等，打破传统集中学习形式单一、人员时间难协调、自学交流互动少的局限。

云南省财政厅机关党委

昆钢 | 党员教育突出“三性”

学习教育融入日常，突出经常性。抓实“三会一课”，党员每周自学，未设党小组的党支部和党小组每月集中学习，党支部每季度组织专题学习研讨和党课教育，累计开展“千堂党课进基层”活动1042次。运用昆钢党建管理信息平台、云岭先锋APP等平台开展教育管理，如实反映学习教育开展情况。

分层分类开展学习，突出针对性。一是抓党员领导干部引领，每年举办党员干部集中培训班。二是实现党员轮训全覆盖。三是围绕党费收缴使用管理、党员信息采集、“网上党支部”试点建设等重点工作组织专题培训。四是通过昆钢党校集中培训入党积极分子、发展对象、新党员。五是以高层次管理人才及优秀基层党支部书记为对象选送外培，创造互促提升机会。

教育培训有的放矢，突出实用性。针对公司不同层次党员的实际，各党支部以“主题党日”为载体，围绕专题党课、志愿服务、岗位技能等内容，坚持“一次活动突出一个主题，一个主题解决一个问题”，增强教育实效。

昆钢党委工作部